« MateMaTuKa... BbISIBJISIeT NopsaoK, CAMMETPUIO U
onpenesiEHHOCTb, a 3TO - Ba)xHenLwume Buabl
npeKpacHoro. »

ApuctoTtenb(384-322 A0 H.3.)-
apeBHerpedyeckun cpunocod




! Tema ypoka

locTpoeHne rpadpmuka
KBagpaTU4HOU (PYHKLNN

y(X) = ax®+Bx+C




KBaapatTnyHoun doyHKUMEN

* Ha3|:|BaeTc;|1‘£’a

y(x)= ax’+ B X + ¢,

roe
a, B, C — 3ag4aHHble yucna, a0
X — He3aBMCUMas NepPeMeHHasn (gpryMeHT)

Yy — 3aBUCUMadA nepemMeHHas (CIJYHKI.IMSI)



@D} BHuMaHue! Bonpoc!

Kakue n3 gaHHbIX (DyHKLUUN ABNSIIOTCSA
KBaApaTUYHbIMU? ( YKaXXUTE HOMep).

1) y=3x2+ X + 2,
2) y =4x° -1,

3) y=6x+1,

4) y=-T7x>

5) y=x3*7x -5,

6) y = - 8x2 + 3x. ..



E [flll’ BHumaHue! OtBer!

1) Y=4x2 -1,

2) Y=3x°+x + 2,
3) Y=6x + 1,

4) Y= - Tx?

5) Y= x3 *7x -5,
6) Y= - 8x? + 3x.




ey }CBOﬁCTBa dyHKyMmM  y=ax?
* 1)rpadwmkom ssnsietca Mapabona.

Ocb Ox- ocb abcuucc

Ocb Oy- ocb opavHat Ocb cuMmmeTpuu napadonbl
y=ax?

BeTtBM
- napabonbl

BepwuHa napabonbi (x,;Y,)



2)MIpoMe>XyTKU MOHOTOHHOCTHU y=ax?

| (BO3pacTtaHusa m ybbiBaHunA)
Y

a<0

a>0
XSO, x20

ef =?

y=ax?

a) 0)

y(Xx) Bo3pacTaeTt npu x20, v(x) BO3p. npn  xs0,

y(x) yobIB. npu  x20

¥Y(x) yobiBaeT npn x=<0.



3)MpoMeXxXyTKn 3HAKONOCTOAHCTBA

+

v(x)=ax?*+Bx+cC

a>0

y(x)>0 npn x<-2,x>1 y(x) >0 npn -1<x<2
y(x)<0 npwm -2<x<1 y(x)<0 npu  x<-1,x>2.



Hanb6onblluee » HAaMMeHbllee 3HauYeHus

| KBaApaTUYHOU (PYHKLUM

y=ax?+BXx+c.
a<0 Y

a>0




* 3agaHne NO1. ij’?
Hantu Hysim KBagpaTtnyHOU
QDYHKUMHA

a)y =x*-4;
6) y =x*-Xx;

B) y = 2x% + x -1.



* @} lMpaBu/ibHbIE peleHus!

a)y = x% -4,

y=0 x*-4=0,
xZ = 4,
X, =++/4,
X , =x2.

OoTBeT: X,=2, X,= -2.



2[1] » lMpaBusibHbIE peLueHUs!

6)y=x2_xl

yv=0 x*-x=0,
X(x-1)=0,
x,=0,x-1=0,




2[1] } MpaBunbHbie pewenns!

B)y =2x*+x -1,
y=0, 2x?+x-1=0,
D= 12-4%2%(-1)=1+8=9,

—1+3
X2 — 4 >
— 1+ 3 2 1
xl — :—:—,
4 4 2
—1—-3 —4
x2 — :—:—1
4 4
OrBert: x,=1/2, x,=-1.




-+

3anaHune N2

Hantmn koopauHaTtbl
BepLMHbI napab6onbl

a) y(x)=x?*-4x-5,

6) yv(x)=-x%-2x+5.

S

(%




BHuMaHue!

Flrna2apisarnc 10 nortnioviisal
[ | I’JaDnlanDlC [qu.lcnn

+

a) y(x)=x*-4x-5 6) y(x)=-x*-2x+5,
a=1,B=-4, a=-1,B=-2,
x, =2 —¢©

= — X = —,

24’ " 2a
2
xO — i = Z; X5 5 * _1) :——1,
Vo=y(@)122-a%2-5=  yo=y(-1)=-(-1)>-2*
(-1)+5=-1+2+5=-1+

=4-8-5=-4-5=-9,

(2;-9)-koopAanHaTDI
BepLlMHbI napabonbl

+7=6;
(-1;6)-koopa.

Bepl. napaé. ..



3anaHue N3 I"_??

Hantm KkoopanHaTbl TO4YEK
rnepece4yeHusi napabo’sibl C
OCSIMU KOOpAMNHAT?

( c ocbio Ox, ¢ ocbio Oy )

a) y=x?-3x+5, 6)y=-2x°+8.




* [IpaBuJibHble pelueHuns!

a) y=x?-3x+5,

1) Cocbio Ox: y=0
X2%-3x+5=0
D=(-3)%-4*1*%5=9-20=-11,
D< 0 HeT KOpHewm,
Y (byHKLUMMN HET HYy1en,
Y napabosnbl HET To4YeK nepecevyeHus
C ocbio Ox
2) Cocbro Oy: x=0
Y(0)=02-3*0+5=5
(0;5)



* [lpaBunbHbIE pelueHus!

y = -2x%*+8,

1) Cocbio OX: y=.0),  2) C ocbio Oy: x=0
-2x*+8=0, y=y(0)=-2%02+8=8
-2x%=..-8, (0;8)-koopAMHAaTDI

X2=.4, TOYKM nepec. C OCbio

X, ,=%V4, Oy

Xy = k2;

(2;0);(-2;0)-koopAnHaTbI TOYEK NepeceyeHusn C



CamocTtosiTenbHasa padoTa

* B-1 B-2

1. Hantu Hynu KBagpaTtuyHon PyHKUUMU

(ecnu oHuM CcyLeCTBYHOT).

y=X%+5x+6; y=x2- 5x+4;

2. Hantm KoopauHaTtbl BepLIMHbI napabdons.i.

<4)

y=x2-10x+9; y=x*-6x+8.




[IpaBUNbHbIE peLleHns

* B-1. B-2.
1. y=x2-5x+4;

1. y=x?+5x+6;
y=0, x*+5x+6=0; y=0, x?-5x+4=0;
D=52- 4*1*6=25-24=1; X, ¥X,=9, | X,=4,
—Si\ﬁ —-5+1 X, "X, =4; | x,=1.
X = = 3 .
’ ) 9) (no Teopeme,obpaTtHOMN
541 —4 Teopeme BueTa)
= _ — = —2
M 2 2 ’ Oteet: x,=4, x,=1
-5-1 -6
Xy = =—=-3.
OtBet x,=-2 x,=-3. >




[lpaBUNbHbLIE peLleHnd

* B-1.

2. y=x?-10x+9 (x,;¥,)-?
— 8

X, = ——
Q) s
2a

1

y,=52-10*5+9=25-50+9=
=-25+9=-16;

(5;-16)
OtBeT: (5;-16).

B-2.

2. y=x?-6x+8, (X,;y,)-?
—_— T 6 IS

2a

6

XOZEZB

y0=32-6*3+8=9-1 8+8=
=9-10=-1;

(3;-1)

OtBerT: (3;-1). 4 >

X0



NMocTpoutb rpaduk PyHKLUN

* y=x2-4x+3.

a=1>0, BeTBn napab6onbl — BBEpX.

» 1. BbluucauM Koopa.sBepul.napa6osbi:
(X,7Y,) X,=-B/2a, Yy,=Y(X,)-

X,=4/2%1=2,
Y,=y(2)=22-4*2+3=4-8+3=7-8=-1.

(2;-1)-koopanHaTbl BEpLMHbI Nnapab6onbl.

NMocTtpoumMm TOUKY (2;-1) ..



MOCTPOUM TOUKY y

| (2;-1).

» 2. NMpoBeném uepes
TOuYkKyY (2;-1) npsamyio,
napansesnbHyO OCU
Oy,-0Cb cMMMeTpuUmn
napab6bonbl.

X=2- yp-e OoCH
CMMMeTp.




» 3. Haipém Hynu dbyHKUMM y=x2-4x+3,
a Ana napabonbli- TOUKU
* nepecevyeHus c ocbio OX.
y=0 x%-4x+3=0
{ X, +x,=4, X;= 1,

X, ¥x,=3. Xx,=3.
HYNN DYHKLUN

(1;0),(3;0)-koopAa. ToOUuek nepeceu.
napab6onbl ¢ ocbro OX.

NMocTtpoum Toukm (1;0) m (3;0).

<4)



+

MoCcTpoM TOUYKMU
(1;0) n (3,0).




Bo3bMeéM ABe TOUYKM Ha ocu OX,
CMMMEeTPUYHbIEe OTHOCUTEJIbHO
TOUYKM X=2, HanpuMmep,

x;=0,x,=4.

BbIUMC/INM 3HAUEHUSA DYHKLUMN
y=x2-4x+3 B 3TUX TOYKaX:
v(0)= y(4)=0%-4*0+3=3

nOHY‘-IMM CMMMETP.TOHKHUN
(0;3),(4;3).

NMNocTpoumMm mux.




NMNocTpoum
CMMMETPUYHbIE TOYKM

(0;3) n (4;3).




) 5. y

UTak, Mbl nsobpasunnm
rpapumk KBaapaTUYHOM

DYHKLUN
v(x)=x%-4x+3

NpoBepem
napa6ony 0
yepes 5
NOCTPOEHHbIe 4

TOUKM

3
2
/




i) ANrOPUTM

nocTtpoeHusn rpacduka KBagpaTU4HOM
* dyHKUMN y=ax?*+Bx+cC

OnpeaenuTtb HanpaBJ/iIeHUEe BETBEMN.
1.BepwuHa napabonbi (x Y ,)
X,=-B/2a,y,=Y(X,)-

2.0cb cMMMeTpuUMm.

3.Hynm pyHKUMN, eCI OHU eCTb.

4.CMuMMEeTpPUYHbIE TOYKM.

5.MpoBecTn yepe3 NOCTPOEHHbIEe TOYKMU

napa6ony.
4)




NccnepnoBaHue PyHKUMKN Yy=Xx%-4x+3

(cBOoucTBa AaHHOMN (DYHKLMMN)
* y |

1. Bo3pacT. n ybbiBaH.
- \

v(x) yé6bbiBaeTr npn x=2,

v(x) BOo3pacraetr npn x=2.




2. NMonoxxurtenbHblie n
oTpuuaTesibHble 3HaYeHUs
* byHKUMM y(X)=x?-4x+3.
y 4

Y(x) >0 npn x<1, x>3

Y(x)<0 npwm 1<x<3




3. Han6onbLwee nam HamMmeHbLWlee

3HaYeHune PYyHKUUM

v(x)=x?-4x+3
* -

Y naHHOM
dOYHKLUMU HeT
HaumbonbLwero
3HaJYeHus




